



陽明電子報

[設為首頁](#) [加到我的最愛](#)

News of National Yang-Ming University

◎ <焦點新聞> 為您報導評鑑委

第 81 期
94年04月15日 ~ 28日
本期發稿日：94/05/02
下期截稿日：94/05/12

陽明焦點新聞
行政會報摘要
各處室訊息
院系所傳真
社團動態
陽明人
自然誌
校園之美
校史照片展覽
編輯報告

發行人：吳妍華
總編輯：高毓儒
執行編輯：錢珏琪
網頁設計：賴彥甫

陽明焦點新聞

盡一份心，幫幫天助

來自學務處及醫一甲同學們的呼籲

本校醫一甲楊天助同學，一個多月前突然發生大規模顱內出血，已經歷三次開刀治療，現在仍在台北榮總住院，從長時間的昏迷中逐漸恢復了部份功能。詳細的情況，可以看他的同學們所寫的信。

由於楊同學突發的事故，除了頗為龐大的醫療費用之外，楊媽媽為了全心照顧天助，無法去工作，頓失經濟來源，十分窘迫。日後天助也需要長期的復健，期待能恢復成一位樂觀又有幹勁的青年。因此，天助的同學發起了「盡一份心，幫幫天助」的募款活動。我相信若能匯集全校師生同仁以及校友的愛心，聚沙成塔，一定能在這個時刻發揮關鍵性的力量。

除了醫一甲同學在學校的設立的幾個募款箱和楊媽媽的帳戶以外，您也可以用銀行匯款或郵政劃撥的方式，透過學校或校友會捐款。捐款時請指定捐款對象給楊天助同學，學校定會專款專用。您若有疑問請來電生活輔導組詢問（28267065，吳明秋教官或張嘉玲小姐）。捐款方式如下：

1. 陽明大學捐款郵政劃撥帳戶

[REDACTED]

2. 陽明大學信用卡捐款

[REDACTED]

3. 陽明大學校友會捐款郵政劃撥帳戶

[REDACTED]

4. 楊媽媽的帳戶

[REDACTED]

醫一甲給全校老師和同學的一封信

3月11日是一個讓人不應該忘記也無法忘記的日子。同學們驚慌的聲音從電話那頭傳過來傳過去，而更多的我們是在一片漆黑的bbs版面上得知不幸的消息。楊天助，一個總豪爽接下所有沒人願意扛的任務；總偷偷從眼角觀察別人的表情，然後適時遞上歡樂與笑話；不知不覺中成為地下時代；還背著醫夜情總招N科小老師兼導師聯絡人的責任，卻

[特別報導]



陽明的故事



西非之行



藝事型態

• 大學報
• 高教簡訊
• 教育部電子報
• 國衛院電子報

在3月11日早上在淡水竹圍突然丟下一切，昏迷在淡水馬偕醫院的好同學。

經過一陣子的昏迷，天助醒來了，卻不能再說笑話逗我們笑了。他的左腦受到顱內出血影響，嚴重影響右半側身體，連右手、右眼都不能自由移動，現在他只能躺在病床上，用左眼的笑與淚和世界溝通。從3月11號開始的27天加護病房和之後遙遙無期的普通病房，造成天助媽媽莫大的負擔。

天助的大哥已成家並有二女，生活負擔不輕；二哥從事焊接，楊媽媽平時則在自助餐店工作。一瞬間降臨的意外讓天助全家措手不及，楊媽媽沒辦法繼續工作，接下來無限期的復健費、生活費及住院費全沒了著落。天助已經辦休學，目前繼續在榮總進行初步復健：包括運動臉部、手部、舌頭等肌肉。狀況轉好之後天助會回嘉義繼續復健，但那是無比艱苦的長途旅程。可能要大家在往後持續關心。

除了同學排班慰問楊媽媽、幫忙按摩之外，我們也折星星、紙鶴讓天助不孤單，但是金錢的幫助更能幫助楊媽媽應付即將來臨的艱辛。除了在同學間發動募款，我們更希望曾一同在神農坡走過的學長姐發揮愛心，助天助一臂之力。他的習醫之路才踩上起點，怎麼能就這樣離途？

「盡一份心，幫幫天助」的募款活動會從下個禮拜開始的星期二(4/26)、星期三(4/27)跟星期四(4/28)中午在全家跟中餐廳設置捐款箱，現場有開臨時收據，以後會請學校補開可抵所得稅的正式收據。

請老師、校友、同學盡份心力。

我們相信，在大家的挹注下，天助會重新走回來。

醫一甲稍早給全校老師和同學的一封信

在3月11號早上，天助在竹圍一帶被發現倒在路旁，緊急被送往淡水馬偕。經過緊急開刀、又轉院到榮總繼續治療，歷經三次開刀與長時間昏迷，到現在天助雖然右半邊身體還不是很有知覺，筋骨肌肉也顯得有些僵硬，很容易疲倦，可是已經有漸漸好轉的跡象。

事故的原因依然不明，從事發當天開始，在圓夢bbs上跟神農坡d_med100a中都有同學想對天助所說的留言，以及師長們對天助當時病情的詳細告知跟感受，楊媽媽也在當天丟下身邊的工作從嘉義急急忙忙趕上來。在這不算短的時間裡，她一個人扛下了照顧天助的擔子。校長、主秘、董明倫老師、陳燕彰老師、吳明秋教官、郭金枝老師、莊凱迪老師、鄧宗業老師、魏耀輝老師、林一真老師跟許多老師們都很關心這件事，感謝老師們主動付出的關懷跟行動。我們只能簡單的幫忙楊媽媽照顧天助、摺紙鶴跟星星獻上祝福、陪陪天助逗逗他，能做的實在有限。

失去一個身邊的人會覺得空氣中突然少了一種味道。到底少了什麼？可能這種感覺會有一時很深的感觸，可是我們有自己的生活要過，不知不覺間這感覺會變淡，就好像煙火

在最美的時候逐漸消逝褪去，漸漸變成我們生活中的一片回憶。

可是，我們很貪心的想要留下一些比較實質性的幫忙，不想以後為當時想要做、可以做卻沒有做的事情感到惋惜。

最近天氣比較悶熱，去探訪的時候和楊媽媽聊天問她最近的情況；她說天助這幾天睡不太著，加上因為現在天助要定期翻身拍背，所以在晚上的時候會吵到鄰床陪伴的家屬，對楊媽媽有一些責怪。在老師們的勸說下楊媽媽決定將天助轉到兩人病房，畢竟好的環境對每個創傷復健的病人來說是很重要的。可是轉病房每天會增加1600元的開銷，加上之前的許多花費，也不是一筆很容易付的款項。更重要的，楊媽媽為了照顧天助，已經長期無法去工作，而這樣的情況可能還會持續好一陣子。

所以我們決定發起了這個「盡一份心，幫幫天助」的募款活動。進行的方式會在學校的幾個定點設置募款箱。也可以用匯款的方式捐款，請老師、校友、同學盡份心力。

我們相信，在大家的扶持下，天助會重新站起來。



[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)